

Сталинский ЛУЦ

Орган Мордовского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 19 (26) СУББОТА, 12 мая 1945 года Цена 15 к.
Выходит по четвергам

Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Германия полностью разгромлена. С победой, товарищи!

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

По войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры Армии и Флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю Вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны!

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в День Победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу,—тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года
№ 369

Обращение тов. И. В. СТАЛИНА к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная волюю повадку немецких заправил, считающих пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им на слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в райо-

не Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданные на алтарь Отечества,—не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеяться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: „Мы

уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться“. Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться,—ход войны развевал их враг. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой Вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

СЛАВА НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, ОТСТОЯВШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ И ЗАВОЕВАННОЙ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ!

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ В БОЯХ С ВРАГОМ И ОТДАВШИМ СВОЮ ЖИЗНЬ ЗА СВОБОДУ И СЧАСТЬЕ НАШЕГО НАРОДА!



Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. В. СТАЛИН

Рисунок Б. Карпова

Выступление товарища В. М. МОЛОТОВА в связи с безоговорочной капитуляцией Германии

САН-ФРАНЦИСКО, 9 мая. (Спец. кор. ТАСС). В связи с опубликованием в Москве акта о капитуляции германских вооруженных сил перед Верховным Главнокомандованием Красной Армии и одновременно перед Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил тов. В. М. Молотов отметил День Победы над смертельным врагом Объединенных Наций — гитлеровской Германией кратким выступлением по радио, которое транслировалось по всем главным радиостанциям Соединенных Штатов Америки.

„Сегодня, — сказал тов. В. М. Молотов, — в Москве опубликован акт о безоговорочной капитуляции Германии. Мы пришли к долгожданному, дню победы над гитлеровской Германией. В этот день наши мысли устремлены к тем, кто своим героизмом и своим оружием обеспечил победу над нашим врагом, над смертельным врагом Объединенных Наций. Навсегда будет свята для нас память о погибших бойцах и о бесчисленных жертвах

германского фашизма. Мы честно выполним наши великие обязанности перед инвалидами войны, перед осиротевшими семьями. В день разбойничьего нападения Германии на Советский Союз Советское Правительство заявило: „Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами“. Мы этого добились в долгой и тяжелой борьбе. Советский народ напрягал все свои силы, чтобы выгнать захватчиков из своей страны и отстаивать свою свободу и независимость так, как учил нас бессмертный Ленин. Вместе с нашими демократическими союзниками мы победоносно завершили освободительную войну в Европе. Победа над германским фашизмом имеет величайшее историческое значение. Под руководством великого Сталина мы одержали эту славную победу и пойдем вперед к построению прочного мира. Мы должны закрепить нашу победу во имя свободы народов, во имя благополучия, культуры и прогресса человечества“.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении 9 мая Праздником Победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является Днем всенародного торжества—**Праздником Победы.**

9 мая считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин.**
Москва, Кремль. 8 мая 1945 года.

Подписание Акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил

Акт о военной капитуляции

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени германского верховного командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию Союзных экспедиционных сил.

2. Германское верховное командование немедленно издает приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23—01 часа по центрально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они на-

ходятся в это время, и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения войны.

3. Германское верховное командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армии и Верховным Командованием Союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет яв-

ляться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным Объединенными Нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое верховное командование или какие-либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными

Подписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине. От имени германского верховного командования: **КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ.**

В присутствии:

По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии

Маршала Советского Союза **Г. ЖУКОВА.**

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

Командующий стратегическими воздушными силами США генерал **СПААТС.**

По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами Союзников Главного Маршала Авиации **ТЕДДЕРА.**

Главного командующий Французской Армией генерал **ДЕЛАТР де ТАССИНЫ**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 мая

Между ТУКУМСОМ и ЛИБАВОЙ Курляндская группа немецких войск в составе 16 и 18 немецких армий, под командованием генерала от пехоты Гильперта с 23 часов 8 мая сего года прекратила сопротивление и начала передавать личный состав и боевую технику войскам ДЕННИГРАДСКОГО фронта. Войска фронта заняли города ЛИБАВА (ЛИБА), ПАВЛОСТА, АЙЗПУТЕ, СКРУНДА, САЛДУС, САВИЛЕ, КАНДАВА, ТУКУМС. К вечеру 9 мая войскам фронта сдалось в плен более 45.000 немецких солдат и офицеров. Прием пленных продолжается.

В районе устья реки ВИСЛЫ восточнее ДАНЦИГА, и на косе ПУТЦИГЕР НЕРУНГ, северо-восточнее ГДЫНИ, группы немецких войск, прижатые к побережью моря, прекратили сопротивление и с утра 9 мая начали сдачу личного состава и боевой техники войскам 3-го и 2-го БЕЛОРУССКИХ фронтов. К вечеру 9 мая войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта сдалось в плен 11.000, а войскам 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта сдалось 10.000 немецких солдат и офицеров. Прием пленных продолжается.

Группа немецких войск в Чехословакии, уклоняясь от капитуляции советским войскам, поспешно отходит на запад и юго-запад.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в

результате стремительного ночного маневра танковых соединений и пехоты, сломали сопротивление противника и 9 мая в 4 часа утра освободили от немецких захватчиков столицу союзной нам ЧЕХОСЛОВАКИИ—город ПРАГУ, а также заняли на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ города ХОМУТОВ, КАДАНЬ, ВИЛИНА, ЛОУНЫ. Юго-восточнее ДРЕЗДЕНА войска фронта, продвигаясь вперед, заняли города ПИРМА, ЗЕБНИЦ, НОМБЕРСДОРФ, ЦИТТАУ, ФРИДЛАНТ, ЛАУБАН, ГРАЙФЕНБЕРГ, ГИРШБЕРГ, ВАРМБРУНН. Одновременно юго-западнее и южнее БРЕСЛАВЛЯ войска фронта заняли города ЛАНДСХУТ, ГОТТЕСВЕРГ, ВАЛЬДЕНБУРГ, ШВЕЙДНИЦ, РЕЙХЕНБАХ, ЛАНГЕНБИЛАУ, ФРАНКЕНШТАЙН, ПАТШКАУ, ВАРТА, ПЛАТЦ, ЛАНДЕК.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта заняли на территории Чехословакии города ШИЛПЕРГ, МЮГЛИЦ, МОРАВСКА ТРЮБАУ, ЛИТОВЕЛЬ, ПРОСТЕЕВ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, стремительно продвигаясь вперед, заняли на территории Чехословакии города ВЕДИКЕ, МЕЖИРИЧИ, ЙИГЛАВА, БРОД БЕНЯШОВ, ТРЖЕБИЧ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта заняли на территории Австрии города ЛО-ОСДОРФ, ВИЗЕЛЬБУРГ, АМШТЕТТЕН, МЮРЦУС-ШЛАГ, БРУК, ГРАЦ и соединились с американскими войсками в районе АМШТЕТТЕН.



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета заносятся на Доску почета колхозы, успешно закончившие весенний сев ранних зерновых культур и передовики сева:

1. Волосовский колхоз «Новый путь» (председатель т. Андриянов).
2. М.-Окуловский колхоз «Путь Ленина» (председатель т. Павлов, секретарь парторганизации т. Фролов).
3. Угольный колхоз им. Свердлова (председатель т. Домянина).
4. Андифровский колхоз «Объединение» (председатель т. Самарин).
5. Покровский колхоз «Труд» (председатель т. Батова).
6. Коробковский колхоз «Пионер» (председатель т. Поликарпов).
7. Ляхин А. И. и Бусин В. С.—пахари Поздняковского колхоза, при норме 0,95 га выполняют 1,49 га.
8. Чурдалева А. Н. и Сорокин В. М.—пахари Ефановского колхоза, при норме 0,70 га выполняют 1 га.
9. Миронов А. И. и Шеронкин А. Ф.—пахари Новошинского колхоза, при норме 0,55 га выполняют 0,96 га.
10. Цырульникова А. И. и Ларионова А. В.—пахари Малышевского колхоза, при норме 0,60 га выполняют 0,90—1 га.
11. Аверьянов Г. С.—пахарь Можаковского колхоза (на быках) при норме 0,25 га, выполняет 0,40 га.
12. Майорова Е. М.—пахарь Ефремовского колхоза при норме 0,75 га, выполняет 0,95 га.
13. Малкин А. А.—пахарь Волосовского колхоза, при норме 0,60 га, выполняет 0,80 га.
14. Сорокина А. И. и Павфилова М. И.—севацы Ефановского колхоза при норме 4 га, выполняют по 6,6 га.
15. Чернышева М. С.—севаец Малышевского колхоза, при норме 3 га, выполняет 4,5 га.

Праздник Победы

День всенародного Праздника Победы трудящиеся нашего района встретили с огромным ликованием. На улицах поселка царил необычайное оживление. Люди поздравляли друг друга, многие от радости плакали.

К 11 часам утра рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий и учреждений района, впервые за четыре года войны собрались вместе на Площадь Ленина.

Митинг открыл заместитель предрайисполкома тов. Титов, который поздравил с Праздником Победы.

На митинге выступили: секретарь РК ВКП(б) тов. Барюков, директор судомостового завода тов. Барнов, майор тов. Сидякин, от интеллигенции тов. Иванов, от учащихся тов. Яковлева и другие.

Все на комсомольско-профсоюзный кросс!

С 13 по 20 мая проводится Всесоюзный комсомольско-профсоюзный кросс.

Парадок проведения кросса: организации и предприятия, расположенные в райцентре участвуют в кроссе под руководством районного оргкомитета. Школы и колхозы района проводят кросс на местах самостоятельно, под руководством секретарей комсомольских организаций и вожатов школ.

Все на комсомольско-профсоюзный кросс!

Сводка

о ходе весеннего сева
в колхозах района
на 10 мая

№ п/п	Наименование колхозов	% % выполн.
1.	Дедово	78
2.	Покров	74,5
3.	Волосово	74
4.	Андифрово	65
5.	Липья	64,2
6.	М.-Окулово	64
7.	Ярцево	63,3
8.	Угольное	61,5
9.	Б.-Окулово	60
10.	Сонино	57,1
11.	Поздняково	54,1
12.	Малышево	52,6
13.	Безверниково	52,3
14.	Петряево	50
15.	Бельгеевка	50
16.	Мартюшиха	50
17.	Новошино	49,4
18.	Князево	48,5
19.	Ольховка	48
20.	Чудь	44,2
21.	Родиониха	43,6
22.	Корниловка	42,5
23.	Кутарино	41,9
24.	Коробково	41
25.	Трудовик	41
26.	Спас-Седчено	39,4
27.	Ефаново	39,4
28.	Кондраково	39
29.	Ефремово	38,6
30.	Можаково	38,2
31.	Горицы	27,4

Ответственный редактор
А. А. КАЛИНИН.